

№2 | МАРТ-АПРЕЛЬ '24

НЕФТЕЮГАНСК / СУРГУТ / ХАНТЫ-МАНСЙСК

# proЛучшее

РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЖУРНАЛ

16+

## «МИССИС ЮГРА-2024»

КРАСОТА И ТАЛАНТ  
ПО-ЮГОРСКИ

## «ART SCHOOL»

КОСМИЧЕСКИЙ  
СТАРТ

## СПОРТ, МОДА И ЕДА

СОСТАВЛЯЮЩИЕ  
ЛУЧШЕГО ОБРАЗА  
ЖИЗНИ



# «ГРАЦИЯ»

10 ЛЕТ: ВСЁ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ!

СПОРТ

«ВЧЕРА – ДЕТИ, СЕГОДНЯ – ЧЕМПИОНЫ!».

ХРОНОЛОГИЯ УСПЕХА

«ГРАЦИИ»



**Спортивный клуб «Грация»** распахнул свои двери 14 апреля 2014 года, сегодня это образовательное учреждение – Спортивная школа. Самобытный коллектив все эти годы работает под лозунгом «Сегодня – дети, завтра – чемпионы!». Спустя 10 лет многие воспитанники клуба уже стали чемпионами, подтвердив делом фирменный девиз. Например, пионеры «Грации» – чемпионы, достигшие уровня сильнейших в стране – весной 2023 года Милена Маматханова и Евгений Нефёдов стали обладателями медалей первенства России по спортивной аэробике, присвоив им к тысячам наград, завоеванных воспитанниками школы на спортивных площадках от Восточной Сибири до Португалии.

Перечень наград и достижений за десятилетнюю историю Спортивной школы гимнастических и танцевальных видов спорта «Грация» – формат объемного справочника, который будет выпущен со временем. А сегодня мы обозначим основные вехи в развитии школы, отметив основных «виновников» успеха, отдавая должное тренерам, партнерам, коллегам, родителям спортсменов, приложивших опыт, навыки, внимание к общему делу.

## 2014 год

Идея создания частного спортивного клуба витала в головах членов семьи Маматхановых: тренер отделения спортивной акробатики Спортивной школы «Сибиряк» Ольга Васильевна решила испытать себя в самостоятельном плавании, внедрив собственные педагогические и организационные подходы, а ее супруг Константин Султанмуратович, являясь опытным спортивным менеджером, тренером и спортсменом высокого уровня, поддерживал ее морально и практически.

К процессу подключились мама Константина Наталья Ивановна – известный в городе общественный деятель и уважаемый педагог, родная сестра Ольги Маматхановой – Екатерина Подгорная, которая, как и Ольга Васильевна,

на, мастер спорта России по спортивной акробатике и тренер «Сибиряка», а также Евгений Драчев – друг семьи Маматхановых, компетентный и известный в округе журналист и ведущий спортивных мероприятий.

Отрадно отметить, что первые спортсмены «Грации» Милена Маматханова, Валерия Могилева, Николь Токма, Арсений Мятрович и Виктория Толстякова до сих пор в строю и составляют костяк более полутысячного коллектива.

Спортивной базой клуба стал небольшой зал на первом этаже жилого дома в одном из микрорайонов Нефтеюганска, а первыми видами спорта – спортивная аэробика, спортивная акробатика и художественная гимнастика (120 занимающихся). При этом был выбран курс на оздоровление взрослых и малышей в виде уроков «Бэби-йога: мама + малыш», «Фитнес-аэробика», «Пилатес», «Йога». Массаж и фитобочка делали «Грацию» полноценным фитнес-клубом.

## 2015 год

Помимо воспитания спортсменов высокого уровня и развития массового спорта коллектив «Грации» запланировал проведение спортивно-массовых мероприятий серьезного уровня,



при этом расширяя границы своего присутствия и вовлекая в свою орбиту Нефтеюганский район. С успехом в Пойковском был проведен II Открытый турнир по спортивной аэробике «Сегодня – дети, завтра – чемпионы!», на котором побывали тренеры сборной команды России по спортивной аэробике Марина Трушкова и Ирина Кислухина, а также член юниорской сборной страны Софья Рехмонен.

## 2016 год

К основному залу клуба добавилась новая тренировочная площадка на базе Центра физкультуры и спорта «Жемчужина Югры». Оснащенность современного спортивного комплекса позволила открыть новые группы отделения спортивной аэробики, расширить материальную базу в виде новейшего гимнастического оборудования и нацелиться на достижение первых соревновательных результатов. Численность занимающихся выросла до 250 человек, а тренеров – до 5.





## 2017 год

«Грация» шагнула за пределы «городских стен» – в Пойковском на базе ледового дворца «Нефтяник» было открыто отделение спортивной аэробики. С тех пор пойковское отделение клуба стало неотъемлемой частью «Грации», а в копилке филиала – большое количество наград, выездов на соревнования и иных достижений. Позднее в Пойковском открылось отделение акробатического рок-н-ролла, количество тренировочного времени увеличилось, появилась возможность постигать хореографию в комфортных условиях в ЦКиД «Родники» под руководством персонального хореографа.

Количество спортсменов возросло до 300, залов – до 3, а тренеров – до 5.

## 2018 год

Клубные соревнования «Сегодня – дети, завтра – чемпионы!» выросли до уровня всероссийских. Всероссийская федерация спортивной аэробики оценила усилия «Грации» и включила их как Всероссийские соревнования по спортивной аэробике «Жемчужина Югры» в календарь Министерства спорта РФ. Почетными гостями соревнований стали главный тренер сборной России по спортивной аэробике Владислав Оскнер, первый вице-президент Всероссийской федерации Светлана Лукина, а также олимпийские чемпионы Дмитрий Билозерчев (спортивная гимнастика) и Давид Мусульбес (вольная борьба).

Количество спортсменов «Грации» по итогам года – более 360.

## 2019 год

Пятилетие «Грация» отпраздновала очередным расширением и первыми спортивными успехами. Администрация клуба стала инициатором создания Регионального отделения Всероссийской федерации танцевального спорта и акробатического рок-н-ролла в Югре. При поддержке Всероссийской федерации были открыты первые группы акробатического рок-н-ролла в автономном округе – в Нефтеюганске, а затем в Сингапае и Пойковском.

Еще одно знаковое событие 2019 года для клуба – получение лицензии на осуществление образовательной деятельности. Это дало возможность юным спортсменам тренироваться при поддержке государства через сертификаты ПФДО.

В этом же году Милена Маматханова и Арсений Мятрович завоевали бронзовую медаль на международных соревнованиях по спортивной аэробике «Portugal open» в Португалии!

## 2020 год

Укрепились позиции клуба как организатора масштабных мероприятий: были проведены Чемпионат и Первенство Югры по акробатическому рок-н-роллу, очередные Всероссийские соревнования по спортивной аэробике «Жемчужина Югры», отчетные концерты, сборы и мастер-классы с участием мировых звезд спорта. Укрепилась и материальная база, увеличился поток новичков, а приток медалей в наградную клубную копилку стал привычным делом. Тренерский состав стал пополняться иногородними специалистами с опытом побед на международной арене. В общественной жизни Нефтеюганска и Нефтеюганского района «Грация» вышла на передовые позиции и стала обладателем ряда наград.



## 2021 год

В 2021 году еще ярче стали результаты спортсменов отделения спортивной аэробики. Милена Маматханова, Евгений Нефёдов, Арсений Мятрович и другие лидеры клуба стали обладателями медалей, в том числе золотых, Первенства Югры и всероссийских соревнований в Омске, Нефтеюганске, Казани, Москве. Отделение акробатического рок-н-ролла внедряет в Нефтеюганске традиционный ежегодный летний проект Всероссийской федерации танцевального спорта и акробатического рок-н-ролла «Уроки в парках» – на бесплатной основе сотни горожан приобрели к новому виду спорта и досуга.

## 2022 год

Тренерский коллектив вырос до 20 человек, а количество тренировочных часов было доведено до 8 760! Открыт новый зал в ТРЦ «Оранжевая», ставший основной базой клуба. Спортсмены «Грации» приняли участие в шести учеб-



но-тренировочных мероприятиях под руководством заслуженных тренеров России в Омске, Москве, Ленинградской и Омской областях. Среди визитов звезд спорта можно выделить проведение мастер-классов пятикратным чемпионом мира по акробатическому рок-н-роллу Иваном Юдиным. В 2022 году «Грация» провела 14 спортивно-массовых мероприятий, а спортсмены завоевали 56 медалей всероссийского и межрегионального уровней!

«Грация» шагнула в очередной населенный пункт Югры – на базе СК «Атлант» в Пыть-Яхе открылись секции акробатического рок-н-ролла и художественной гимнастики.

## 2023 год

К спортивной аэробики, спортивной акробатике, художественной гимнастике и акробатическому рок-н-роллу добавился олимпийский вид спорта «брейкинг». С учетом серьезного притока на отделение художественной гимнастики был открыт филиал на базе Центра единоборств и гимнастики.

Милена Маматханова и Евгений Нефёдов вписали имя «Грации» в историю российского спорта, став бронзовыми призерами Первенства России по спортивной аэробики!

Важнейшим событием стало обретение клубом статуса Автономная некоммерческая организация дополнительного образования «Спортивная школа гимнастических и танцевальных видов спорта «Грация». В образовательный процесс вовлечено более 500 детей, а количество тренировочных часов достигло рекордной отметки – 12 140!

Продолжилось сотрудничество с ведущими тренерами страны – спортсмены «Грации» приняли участие в



тренировочных мероприятиях под руководством заслуженных тренеров России по спортивной аэробики, художественной гимнастике и акробатическому рок-н-роллу в Москве, Санкт-Петербурге, Нефтеюганске, Ленинградской и Омской областях.

В 2023 году спортивная школа «Грация» в 4-й раз подряд стала победителем городского конкурса «Неделя качества» в номинации «В здоровом теле – здоровый дух!» и 5-й год подряд победила в конкурсе «Спортивная элита» в номинации «Лучшая организация города Нефтеюганска в сфере физической культуры и спорта!»

Медальная копилка «Грации» пополнилась 84 медалями всероссийского и межрегионального уровней.

**Вот такие классные десять лет получились у спортивной школы «Грация». Все победы одержаны вместе с коллегами, спортсменами, их родителями и близкими, партнерами и друзьями, соперниками, благодаря конкуренции с которыми мы росли и развивались.**

**Дальше курс – только вперед! А цели – еще серьезнее!**

ОРГАНИЗАЦИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

# ГРАЦИЯ

СПОРТИВНАЯ ШКОЛА ГИМНАСТИЧЕСКИХ И ТАНЦЕВАЛЬНЫХ ВИДОВ СПОРТА

grace-sport.ru  
vk.com/gracia\_nftg  
t.me/gracehmap

